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https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022__E9_AB_98_E

7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82473.htm 答案与解析： 一、单

项选择题 1.a 2.b 3.b 4.c 5.b 6.c 7.c 8.a 9.b 10.c 二、多项选择题

1.bcd 2.ad 3.abc 4.abd 5.ac 6.bcd 7.ab 8.bcd 9.ac 10.abc 三、判断题

1.正确 2.错误 3.错误 4.错误 5.错误 6.正确 7.正确 8.错误 9.错误

10.正确 四、业务与计算分析 1.答案： （1）计算2002年第一

季度和第二季度适用的资本化率 由于第一季度只有一笔专门

借款，资本化率即为该借款的利率，即1.5％（6％× 3／12）

。 由于第二季度有两笔专门借款，适用的资本化率为两项专

门借款的加权平均利率。加权平均利率计算如下： 加权平均

利率＝（专门借款当期实际发生的利息之和＋当期应摊销的

折价）÷借款本金加权平均数＝（400×6％×3/12＋600×5％

×3/12＋30÷3×3/12）÷（400＋570）＝1.65％。 （2）计

算2002年第一季度和第二季度应予资本化的利息金额及编制

相应会计分录 第一季度累计支黾尤ㄆ骄?00万元，则 第一季

度应予资本化的利息金额＝300×1.5％＝4.5万元 第一季度专

门借款实际发生的利息金额＝400×6％×3／12=6万元 账务处

理为： 借：在建工程-借款费用 4.5 财务费用 1.5 贷：长期借

款 6 第二季度累计支出加权平均数为860万元，则 第二季度应

予资本化的利息金额＝860×1.65％＝14.19万元 第二季度专门

借款实际发生的利息和折价摊销金额＝400×6％×3／12＋600

×5％×3／12＋30／3×3／12＝16万元 账务处理为： 借：在

建工程-借款费用 14.19 财务费用 1.81 贷：长期借款 6 应付债

券-应计利息 7.5（600×5%×3／12） 应付债券-债券折价 2.5 2.



答案： （1）2001上12月18日销售商品时 借：应收账款 58 500 

贷：主营业务收入 50 000 应交税金－应交增值税（销项税额

） 8 500 借：主营业务成本 26 000 贷：库存商品 26 000 （2

）2001年12月27日收款时，买主享受现金折扣1 000元。 借：

银行存款 57 500 财务费用 1 000 贷：应收账款 58 500 （3）2002

年5月10日收到退货时 借：主营业务收入 50 000 应交税金－应

交增值税（销项税额） 8 500 贷：财务费用 1 000 银行存款 57

500 借：库存商品 26 000 贷：主营业务成本 26 000 3.答案： 

（1）2002年12月10日，a公司应作如下会计分录： 借：管理

费用-诉讼费 20 000 营业外支出-罚息支出 100 000 贷：预计负

债-未决诉讼 120 000 a公司应在2002年12月31日的资产负债表

附注中作如下披露： “预计负债和或有资产： 本公司欠b公

司货款500万元，因本公司认为b公司所提供的货物不符合双

方原来约定条款的要求，故到期未付。为此，b公司向×××

法院起诉本公司。2002 年12月10日，×××法院一审判决本

公司应向b公司全额支付所欠货款，按每日万分之五的利率支

付货款延期的利息10万元，以及诉讼费2万元，三项合计 512

万元。本公司不服，反诉b公司，要求b公司赔偿损失120万元

。目前，案件正在审理当中。” （2）b公司不应将上述或有

事项确认为资产，只须作出相关披露即可。b公司应作如下披

露： 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


